

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Изатова Умеджона Хуршедовича на тему: «Взаимоотношения государств Центральной Азии с ведущими державами в контексте современных геополитических процессов (конец XX – начало XXI вв.)», представленную на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 – История международных отношений и внешней политики.

Автореферат диссертации Изатова Умеджона Хуршедовича представляет собой содержательное и всестороннее исследование, посвященное анализу сложных отношений между государствами Центральной Азии и ведущими мировыми державами — Россией, США и Китаем — в контексте современных геополитических изменений. Работа выполнена на высоком научном уровне и обладает значительным теоретическим и практическим значением. Актуальность исследования подтверждается значимостью Центральной Азии в глобальной политике и экономике. Этот регион, находящийся на стыке интересов крупнейших мировых держав, был и остается центром международных политических процессов, что особенно заметно после распада Советского Союза.

Научная новизна работы заключается в оригинальном подходе к анализу взаимоотношений стран Центральной Азии с крупными мировыми игроками. Автореферат демонстрирует глубокое понимание динамики международных отношений в регионе, анализируя внешнеполитические стратегии ключевых держав в контексте глобальных геополитических процессов. Особое внимание уделено тому, как изменения в международной системе, вызванные глобализацией и новыми вызовами безопасности, влияют на формирование внешнеполитических приоритетов стран Центральной Азии.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что работа предлагает новые методологические подходы к изучению международных отношений в Центральной Азии. Применение междисциплинарного подхода, включающего исторический, политический и экономический анализ, позволяет получить более полное понимание взаимодействия ведущих держав и стран региона в условиях меняющейся геополитической обстановки.

Практическая значимость работы проявляется в возможности использования полученных результатов для формирования более эффективных внешнеполитических стратегий стран Центральной Азии. В автореферате содержатся конкретные рекомендации, которые могут быть полезны как для национальных правительств, так и для международных организаций, стремящихся укрепить безопасность и стабильность в регионе. Публикации автора, включающие 9 научных статей, подтверждают высокий научный уровень выполненной работы и актуальность представленных в диссертации выводов.

В целом, диссертация **Изатова Умеджона Хурshedовича** на тему: «**Взаимоотношения государств Центральной Азии с ведущими державами в контексте современных геополитических процессов (конец XX – начало XXI вв.)**» представляет собой значительный вклад в изучение отечественной историографии и теории международных отношений. Работа отличается высокой теоретической подготовкой, четкой формулировкой целей и задач, а также глубоким пониманием темы. Диссертация заслуживает высокой оценки и ее автор Изатов У.Х. присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 – История международных отношений и внешней политики.

Декан факультета истории и права
Хорогского государственного
университета им. М. Назаршоева.
Кандидат исторических наук, доцент

Мамадсалимов Н.А.

Подпись Н.В. Мамадсалимова заверяю
Начальник отдела кадров, делопроизводство и
специальных работ Хорогского государственного
университета им. М. Назаршоева.



Саидрахмонов Н.С.

«28» 08 2024 г.

Адрес: 736000, Республика Таджикистан,
Горно-Бадахшанская автономная область, город Хорог,
ул. Хорогского государственного университета им. М. Назаршоева.
Телефон: (8 – 35 - 22) 2 22-48
Факс: (8 – 35 - 22) 2 22-48
www: <https://khogu.tj>